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Podemos selecionar

Por 1 caracteristica

Por mais de 1 caracteristica ao mesmo
tempo (multicaracteristicas)

No individuo a selecionar

Nos parentes do individuo a selecionar



Métodos de selecao

Fenotipica Individual:

- Com 1 registro

- Com mais de 1 registro
Pela Progénie
Pelos Irmaos

Pelo Pedigree

Dentro de Familias



Métodos de selecao

Pedigree
(o que o0 animal
Teste de performance deveria ser)
(o que o animal parece ser)
Teste de progénie n
] ) avo
(o que o animal é)
Touro avo
Filhos
Progénie Individuo avo
Filhas
Vaca ;
avo
Parentes

(irmaos, irmas, etc.)



SELECAO POR UMA
CARACTERISTICA



Selecao por uma caracteristica

Selecao fenotipica INDIVIDUAL (método)
Fenotipo do individuo (critério)

Também chamada de Selecao massal

No melhoramento sao usados os testes
desempenho ou provas de ganho peso

As medidas fenotipicas sao tomadas
proprio individuo a selecionar (candidato)

de

no



SELECAO FENOTIPICA INDIVIDUAL

 Usamos informacoes que as vezes € direta e as vezes indireta

Podemos dispor de:

a) Medidas no Candidato:
uma medida
varias medidas
b) Medidas nos parentes candidato:
Uma medida num parente
Uma medida num grupo de parentes
- Irmaos (inteiros ou %)
- Progénie
- Antepassados



Medidas no candidato

* 1 registro:

— Como a unica informacao que temos é o fenotipo
do individuo,é recomendado para caracteristicas
de moderada alta h? (> 0,2)

- PG= (h*3)/IG PGo= (i 0a)/IG
7 rac = Vh? =
;.F VG = hﬂ (Pindividuo - Ppopulagéo )



Medidas no candidato

EXEMPLO

Um carneiro tem um registro de peso do velo sujo de 6,5 kg, e
seus contemporaneos uma média de 4,8 kg. Seah ?=0,35, 0
valor genético do carneiro para PVS é:

. VG = hE(P individuo - P populacdo )
* VG = 0,35(6,5-4,8) =0,59 kg



Medidas no candidato

e Resposta a selecao fenotipica individual (PG)
depende do carater (h?)

¢ Eficiente para caracteristicas de alta herdabilidade

Ex: Carcaca e crescimento

¢ Baixa eficiéncia para caracteristicas de baixa herdabilidade

Ex: Reproducao e sobrevivéncia



Selecao fenotipica individual

Para mais de um registro no candidato:

** Para caracteristicas medidas mais de uma vez na vida do
animal (leite, ovos, peso do velo)

¢ Aumento da acuracia
**Importa a repetibilidade (R) da caracteristica
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Em resumo

e Existe pouca vantagem em aumentar o numero de
registros devido a:

— Aumenta o IG

— Custo adicional de manutencao dos animais mais
no campo

e Haveria vantagens no caso de caracteristicas com
repetibilidade muito baixa, aumento de acuracia



Selec¢ao pela progénie



Selecao pela progénie

* QO critério utilizado é o fenotipo médio de uma
amostra de filhos do individuo, também
chamado de Teste de Progénie

* Objetivo: Determinar o valor genético dos pais
atraveés dos filhos



Selecao pela progénie

Avaliacao do desempenho dos candidatos a selecao
através do desempenho de sua progénie

VG = 2 x desvio progénie



Quando utilizar um teste de progénie?

 Recomendado para caracteristicas de baixa h?, onde
o fenotipo do individuo nao é um “bom” indicador
do valor genético.

* Quando a caracteristicas nao pode ser medida em
um dos dois sexos (prod. leite) ou s6 podem ser
medidas apos a morte do animal (carcaca).

* Para testar reprodutores em diferentes condicoes e
rodeios. Altas acuracias sao alcancados



Algumas limitacoes praticas

* Alto custo e esforco

* Exige a participacao de instituicoes e
associacoes

e Aumenta o IG, portanto diminui o PG anual,

justificando a sua realizacao somente quando
necessario para aumentar a acuracia



Precisao de um teste de progénie com base na h? da
caracteristica e numero de filhos/reprodutor

Eficiéncia da selecéo de aéordo coﬁ ah? da caracteriética
Numero de 0,10 0,20 0,30 0,40 0,60 0,70
filhos
5 0,34 0,46 0,54 0,60 0,68 0,72
10 0,45 0,58 0,67 0,73 0,79 0,82
15 0,53 0,66 0,74 0,79 0,85 0,87
20 0,58 0,72 0,79 0,83 0,88 0,90
25 0,63 0,75 0,82 0,86 0,90 0,92
50 0,66 0,78 0,84 0,88 0,92 0,93
35 0,69 0,80 0,86 0,89 0,93 0,94
40 0,71 0,82 0,87 0,90 0,94 0,95
45 0,73 0,84 0,89 0,91 0,94 0,95
50 0,75 0,85 0,90 0,92 0,95 0,96

Lasley, 1978



Resposta a selecao pelo teste de progénie:
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Resposta a selecao por Irmaos

Sy
AC(irmaos ) 4 ‘|_|_[n_]]|-
VC = h n (P |||||| o pplat;éo)
4 1+(n-1t

Para irmaos inteiros é h2/2



Selecao pelo Pedigree

VG= b, (P,=P;)+by(P, =Py} +b; (P; = F;) + ...+ b, (P, = P,)

a) Informacgao de 1 dos pais

1/2h*n

_ ) . . b= _
Si tenemos mas medidas del reproductor: 1-(n—1)R

b) Dados de outro antepassado direto

b = (coeficiente de parentesco) h?



Medidas em parentes

1. Medida en grupos de parientes

s Meio irm3aos

VG - ,.M.]_I_F:i o’ (Pun — Pootiocion)  Fac — ru'h\{]—[n—n]:] -
** Irm3os Inteiros
Diferenca: t=rmah®+c> ... Ambiente comum
¢ Filhos
VG = 1/2; _(,.,T:;Mhz(P”““’_F“"“"""} fhe =r“"'h\/ 1+(n-?) Fusch?

s Ambos pais

VG-hz(P__ -P..)
fae=+1/2h=071h



Medidas em parentes

* 1 medida em 1 parente
— Depende do parentesco entre ambos

— VG=raA" h2 (Ppar. — Ppob.) Parente Acurécia
— rAC’=rAA" h Candidato h
. = h
Pai
Avo Y%h
P Bi-Avo 1/8 h
" Ipp- - Parentesco Aditivo’ comeo Idéntico
-rmma e Irméao 14 h
Meio Irméao )
_ ah
Filho
= h

Na medida em que a relacédo é mais distante estamos

perdendo de precisao




Acuracia da selecao de acordo com a informacao
disponivel de parentes
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Medidas em parentes




